

Večernik

Leto V. (XII.), številka 198

Maribor, sreda 2. septembra 1931

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri	Telefon:	Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409	Uredn. 2440 Uprava 2455	Oglasni po tarifu
Velja mesečno, prejemnik v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din		Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Nemško-avstrijska carinska unija padla

IŠČE SE FORMULA ZA ČASTEN UMIK NEMČIJE IN AVSTRIJE. — POGAJANJA GLEDE OBEH PRIZADETIH ZUNANJIH MINISTROV. — DR. CURTIUS BO PLEDIRAL ZA EVROPSKO CARINSKO UNIJO.

ZENEVA, 2. septembra. Avstrijski podkancelar in zunanji minister dr. Schober je opustil prvotno namero, da bi že danes v zaupni seji koordinacijskega odseka podal izjavo o avstrijskem stališču glede carinske unije. V tej izjavi je hotel poudariti, da se

Avstrija z ozirom na spremenjene gospodarske in politične momente v Evropi odpove dunajskemu protokolu od 19. marca t. l. in njega izvedbi, ker se je Nemčiji itak posrečilo, pridobiti druge vlade načelno za razširjenje carinske unije na širši podlagi, tako da lahko odnede ožja nemško-avstrijska carinska unija.

V smislu dogovora z nemškim zunanjim ministrom dr. Curtiusom hota i nemška i avstrijska delegacija podati to izjavo ne v podkomitetu, temveč v javni seji evropskega odbora, in sicer šele po oficijelni razelasitvi razsodbe haškega sodišča o carinski uniji, ki — kakor znano — stališču Nemčije ničesar ne očita, dočim glede Avstrije glasi, da je kršila določbe ženevskega protokola iz l. 1922.

Te izjave bi sicer moral predhodno odobriti svet Društva narodov, vendar jih bo porabil nemški zunanji minister dr. Curtius kot propozicije za predlaganje carinske unije na širši podlagi v svrhu odstranitve nevarnosti, ki sedaj groze svobodnemu blagovnemu prometu v Evropi. Dr. Curtius bo pri tem naglašal, da je dunajska vlada — kakor je to razvidno tudi iz haške razsodbe — podpisala dunajski protokol bona fide. Dr. Schober pa bo svojo izjavo glede opustitve načrta nemško-avstrijske carinske unije v tem smislu, da se opuščajo priprave za izvedbo unije.

ZENEVA, 2. sept. Včerajšnji razgovori med Francois-Poncetom in dr. Curtiusom so se sukali okrog carinske unije, vendar tekst za izjavo še ni končno redigiran.

PARIZ, 2. septembra. Tukajšnji listi se obširno bavijo z razgovori glede nemško-avstrijske izjave. »Petit Parisien« javlja, da bo dr. Schober v četrtek v evropskem odboru podal izjavo, da Avstrija smatra odpoved carinski uniji z Nemčijo samo za začasno. Taka izjava bi Francije gotovo ne pomirila.

Na Kitajskem 200 milijonov ljudi brez posla?

NANKING, 2. sept. Kitajsko ministristvo za notranje zadeve je te dni objavilo poročilo o stanju brezposelnosti v državi. Po tem poročilu je na Kitajskem krog 200 milijonov ljudi brez posla, to je skoro polovica prebivalstva. Poročilo je izdelano na podlagi podatkov iz 120 od celokupnih 2000 okrajev. V teh 120 okrajih je 20 milijonov ljudi brez posla.

BIVŠI KITAJSKI CESAR GRE V AMERIKO.

PEKING, 2. sept. Bivši kitajski cesar, ki živi sedaj v Pekingu, pod imenom Pu Jy, se je zaljubil v neko Američanko in je sklenil, da se bo preselil v Ameriko. Ker mu je bila na poti žena, je začel z njo brutalno postopati. Žena je vložila proti njemu tožbo za ločitev zakona.

Amerika in mednarodna armada Društva narodov.

WASHINGTON, 2. septembra. Francoski predlog, naj bi se ustvarila mednarodna armada Društva narodov, je v Ameriki izzval veliko zanimanje, vendar pa se smatra za izključeno, da bi Zedinjene države pri taki armadi sodelovale. Ameriška delegacija na svetovni razorožitveni konferenci pa bo zelo močna. Dozdaj se imenujejo kot delegati: Stinson, Kellogg, senator Morrow in ameriški poslanik v Belgiji, Gibson.

Amerika bo znižala carine.

NEWYORK, 2. septembra. »Journal of Commerce« javlja, da bo kongres morda sklenil znižanje ameriških carinskih postavk. Demokratijski poslanci so za znižanje za 20%, progresisti pa zagovarjajo slobodni uvoz kontingenta, ki bi znašal 5% sedanjega uvoza. Verjetno je, da bo med obema stališči sklenjen kompromis v smeri znižanja carin.

Oj ti kolesarji!

Sinoči je na državnem mostu 16-letni ključ valence Ferdinand Maly podrl s svojim kolesom 60letno trgovko Apolonijo Füllekruss, ki se je pri padcu nad desnimi očesom tudi občutno ranila. Na rešilni postaji so ji krvavečo rano obvezali.

Nepreviden voznik

je prevoznik Val, Zollner. Včeraj popoldne je z enovprežnim vozom vozil po Tvoriški ulici. Ko je pri tovarni Doctor in drug hotel prehitel drugega voznika, je zavozil v ploč, ob katerem je baš šel tehnični mojster Rud. Rehaček. Spretno desno kolo voza je Rehačka zagrabil in ga vleklo več metrov po cesti, nato pa mu je šlo čez desno nogo in sprednji del telesa. Dobil je poškodbe po celem telesu, na srečo je lahkega značaja. Seveda ima raztrgano tudi obleko.

Raz lestve padel

je v Marib. tekstilni tvornici, v Motherjevi ulici 20letni delavec Franc Pukl in je dobil tako težke notranje poškodbe, da so ga morali prepeljati v bolnico.

Kolo ukradli

so združnemu revizorju Ignacu Tiršu sinoči iz veže v hiši št. 2 v Miklošjevi ulici. Kolo je znamke Rambler in vredno 1000 Din.

Težave Vatikana

Karakteristika dobe, katero pravkar preživljamo, je splošna razrvanost na vseh javnih področjih. Zdi se, da so se zamajali vsi temelji, na katerih je do nedavno slonela zgradba političnega, socialnega, kulturnega in gospodarskega življenja. V politiki se nmržno iščejo nove notranje forme in prav tako tudi zunanje grupacije, na področju socialnih problemov je obupen kaos, a prav nič boljše tudi ni v kulturi in gospodarstvu. Posebno poslednje preživlja tako težke čase, kakor jih doslej najbrže sploh še nikoli ni bilo, vsaj v tako ogromnem obsegu ne.

Povsem razumljivo je po vsem tem, da je tudi katoliška cerkev s svojo vrhovno upravo v Vatikanu zašla v stiske in težave in vise tudi nad njo temni oblaki sedanje vseobče zmede. Komaj je prebolela rane, ki so bile zadane njeni akciji in organizaciji v Mehiki, že se je zrušila njena druga, poprej neomajno trdna fronta v Španiji. Kraljevina Španija je bila brez dvoma ena med najbolj močnimi oporami katoliške cerkve in Vatikana. Cerkveni upliv je bil tam skoraj neomejen in proti njegovi volji se ni nič zgodilo. Škofje, duhovniki in redovniki so združevali v svojih rokah neštete politične niti in veliko bogastvo, ki se je še stalno večalo. Celo agrarna produkcija, trgovina in industrija so bile odvisne od cerkvenega kapitala. Revolucija, ki je spremenila Španijo iz monarhije preko noči v republiko, pa je napovedala temu uplivu in moči neizprosno borbo na življenje in smrt. Na mah so bili porušeni nešteti samostani in drugi katoliški zavodi, razpuščene so bile mnoge verske in posvetne katoliške organizacije in naposled so morali državo zapustiti še nekateri visoki verski poglavari. Nova ustava, ki je izdelana, predvideva popolno ločitev cerkve od države.

Skoraj istočasno z borbo v Španiji je dozorel do viška tudi spor katoliške akcije in za njo stoječega Vatikana z italijansko fašistično državo. Fašizem, ki v svojem brezobzirnem egoističnem nasilju ne trpi poleg in mimo sebe nobene druge autoritete, je skušal najprej moralno moč katoliške cerkve in Vatikana kot njenega središča upreči v svoj voz. Hotel jo je napraviti za deblo italijanskega ekskluzivističnega in imperalističnega nacionalizma. Toda cerkev se je še pravočasno zavedala, da bi bilo po njej, če bi se tako daleč ponizala, in se je odločno uprla. Posledice tega upora so značajne. Novejšie vesti pripovedujejo sicer, da je med Mussolinijem in papežem v kratkem sklenjen sporazum, ki bo pomenil likvidacijo napetosti, a traten in resnično iskren sporazum je med obema italijanskima silama kljub temu docela nemogoč. Prej ali slej bo moralo priti do nove borbe, ker sicer bo trpel bodisi ugled fašizma bodisi ugled Vatikana in celokupne katoliške cerkve. Katoliška akcija v Italiji je pa bila prva obrambna fronta Vatikana.

Tretji težak udaroc je zadal Vatikan iz Latvije. Borba za konkordat med njim in

Mednarodni šahovski turnir na Bledu

Z včeraj dokončanimi partijami, ki so bile poprej prekinjene, je definitivno odigranih prvih sedem kol.

Dr. Aljehin je premagal dr. Vidmarja v 66. potezah. Colle je posekal Kostiča v 58. potezi.

Partija dr. Tartakower - Spielmann je po 92 potezah končala remis.

Dr. Vidmar je v 67. potezi zmagal nad Kostičem.

Kashdan se je v 66. potezi udal Flohru, izgubil pa je po 74 potezah tudi svojo drugo partijo proti Bogoljubovu.

Stanje po VII. kolu je: dr. Aljehin 6 in pol, Spielmann 5, Bogoljubov 4 in pol, dr. Vidmar 4, Flohr in Kashdan 3 in pol, dr. Astaloš, Colle, Kostič in Niemcovič 3, Maroczy, Pirc, Stoltz in dr. Tartakower 2 in pol.

bled, 2. sept. Danes v VIII. kolu igrajo: Spielmann-Kashdan, Maroczy-Bogoljubov, dr. Aljehin-Niemcovič, dr. Tartakower-Colle, dr. Astaloš-dr. Vidmar.

Astaloš in dr. Vidmar sta se danes že po 15. potezi odločila za remis.

Zanimiva je bila partija Kostič - Pirc, ki je spočetka imel dobro pozicijo, a si jo je krog poldneva tako poslabšal, da bo najbrže izgubil.

Partija dr. Tartakower - Colle je krog poldneva še neodločena, vendar je dr. Tartakower izjavil vašemu dopisniku, da njegov nasprotnik stoji boljše.

Stoltz in Niemcovič igrata partijo, o katere izidu še ni mogoča sodba.

Kashdan že tri dni ni v formi in ga bo najbrže Spielmann porazil.

Maroczy se drži dobro proti Bogoljubovu, dr. Aljehin pa bo sigurno zmagal v svoji partiji s Flohrom.

to malo, a žilavo republiko ob Baltiku, traša že več let in nobena stranka se noče vdati. Vatikan zahteva preiskoslej za svojo akcijo izjemne privilegije, Litva pa ne dovoli vatikanski vrhovni cerkveni upravi, da bi se vtikala v njene popolnoma interne zadeve in tako kršila suvereniteto države. Spor se je v zadnjem času tako poostiril, da je moral papežev nuncij zapustiti Kavnas in so bili med Vatikanom in Litvo sploh prekinjeni vsi diplomatski odnosi.

Prav tako se je že itak labilno razmerje med Vatikanom in Češko-slovaško po zadnji aferi v sporu med praškim nuncijem in nadškofom še bolj razrahljalo. Češkoslovaški narod se bolj in bolj otresa uplivov iz katoliškega Rima. Na Grškem je akcija katoliške cerkve hudo prizadelo ukinitje vseh tujih šol. Ored-

ba o ukinitju je bila izdana prav zato, da se odpravijo katoliške zasebne šole, katere so vodili in vzdrževali za grške otroke italijanski redovniki-misijonarji. Širjenju katolicizma med Grki je s tem postavljena skoraj nepremagljiva ovira. V najnovjšem času pa se je na novo vzbudil ogorčen odpor proti Vatikanu tudi v vseh socialističnih in nacionalističnih vrstah sosedne republike Avstrije. Podnetila ga je zahteva po novem konkordatu, ki bi priznaval katoliški akciji v Avstriji izjemno stališče države v državi.

Po vsem tem je tedaj popolnoma upravičena trditev, da sedanja kaotična doba tudi dvatisočletni instituciji katoliške cerkve ni prizanesla in preživlja tudi ona skupaj s centrom Vatikanom opasno krizo.

Dr. O. Haurig.

Dva soseda

Povest iz preteklega stoletja.

Rozika je ravnokar stopila iz Justikine trgovine, ko ji pride naproti adjunkt Kodrič ter jo prijazno pozdravi.

Rozika odzdravi ter trenutno zardi.

»Kako ste pridni, da tako zgodaj vstajate ter greste celo v cerkev,« meni Rozika, ko je premagala prvotno zadrego.

»No, vsaj mi prvič,« meni Kodrič s prijaznim nasmehom, »saj vi še dalje prihajate in je vaša zasluga še večja.«

»O nikar me ne hvalite, saj je to naša dolžnost.«

»Lepo govorite gospodična, to me prav veseli, saj tudi jaz rad grem v cerkev, posebno, če je tako lep dan kakor je danes.«

»Gotovo, gospod adjunkt,« meni Rozika, vsa srečna, da jo imenuje gospodična in v prijetni zadregi suče med rokami nemirno molitvenik, obenem pa se pripravlja, da bi odšla.

»Kam se vam pa tako mudi, saj še ni tako pozno.«

»Moram domu, jutri je materin god in oče so naročili neke godce, ker ji hočejo napraviti veselje, zato pa moram še to in ono pripraviti, da potem ni toliko skrbi.«

»Lepo, da tako skrbite za vse, mati bodo pač radi imeli tako pridno hčer.«

Rozika je bila vsa srečna nad temi besedami. Zato pa reče nekako razburjena:

»Gospod adjunkt, moji mamici bi pač napravili veliko veselje, če bi tudi malo pogledali k nam, saj vedno pravijo, da ste tako veseli ter prijazni, kar prehaliti vas ne morejo.«

Rozikine besede so ugajale Kodriču, zato se prijazno nasmehljiva ter reče:

»Seve, seve pridemo, da počastimo vašo mater, saj nekam mora človek iti ob nedeljah.«

»To me veseli, prav srčno veseli,« spregovori Rozika ter pogleda Kodriča tako goreče, da je tudi drugače mirnemu adjunktju postalo vroče pri srcu.

Ker so se drugi ljudje že razšli, se je ponudil Kodrič Roziki, da jo spremlja nekaj časa, kar je sprejela seve z največjim veseljem. Saj je bila ponosna, da jo spremlja uradnik, želela si je samo, da bi jo videli fantje in jim mogla pokazati, da se za nje ne briga.

Tako sta stopala po stezah sredi travnikov in njiv ter ob gozdu v hladni sencl. Pomenkovala sta se o tem in onem, vsaka beseda, če še tako vsakdanje vsebine, je bila za Roziko tako sladka in tako bi hodila še dalje, ko bi ne zapazila, da je že blizu doma in mora pospešiti korake, ki sta ji prej le počasno ubirala.

»Hvala srčna gospod adjunkt,« reče Rozika, »zda-

pa je res čas, hiteti moram, tedaj pa na svidenje popoldne.«

»Zanesljivo, saj vam ne morem odreči nobene želje.«

»Ali res, ali pač smem to verjeti,« vzklikne Rozika vsa vzneta.

»Zakaj ne, saj sem srečen, če vam morem napraviti veselje, tedaj pa na gotovo svidenje.«

»Na svidenje,« reče Rozika ter vpre svoje oči v adjunkta, kateremu je zardel obraz deloma tudi od vznemirjenega srca, in ravno v tem položaju je bil videti še bolj lep.

Zmedena od ljubkega obnašanja, je segla Rozika po šopek, ki ga je nosila na prsih, ter ga dala s tresočo roko Kodriču.

»To v spomin in zahvalo za spremljanje.«

Rekši, se hitro obrne ter hiti po najbližji poti proti domu. Kodrič pa je stal kakor okamenel, v rokah je držal okusno zbran in povezan šopek ter ga gledal nekaj časa, nato pa ga pritisnil na ustnice ter omamljen od prijetne vonjave poljubil. Se je stal ter gledal za Roziko, zdelo se je, da se je tam za grmom obrnila in mu zamahnila z belim robcem v slovo. Zamisljen je stopal nazaj proti trgu, v srcu pa se mu je vzbudil neki čut, kateremu ni vedel pravega imena. Le neki notranji glas mu je rekel: Mirko pazi, preti ti nevarnost!

II.

VESEL POPOLDAN.

Bratje veseli vsi,
Pesem zapojmo si,
Od vinca sladkega,
Kot solnce čistega.

Narodna.

Revolucionarni duh, ki se je najbolj uveljavljal na Francoskem že od leta 1789. in našel svoj odmev v zopetni revoluciji leta 1848., je prešel tudi na druge dežele, tako na Nemčijo in Avstrijo.

Težki okovi samolastne vlade, v katero so bili ukovani podložniki, in vedno bolj se razvijajoči čut narodnosti, so bili glavni povodi, da je prišlo do prevrata.

In tako je prišel vihar leta 1848., ki je pometel s starimi uredbami ter prinesel nove reforme.

Graščinske sodnije so bile odpravljene, nič ni bilo treba več hoditi ubogemu kmetu v grad iskat pravice, kjer jo je le težko našel ali pa sploh ne. Ustvarjene so bile okrajne sodnije, kjer je bil vsak enak, bodisi reven, bodisi bogataš.

A tudi v političnem oziru se je marsikaj spremenilo. S provizorično postavo z dne 17. marca 1849 so se uredile posebne občine glede lastnega in prenešenega delokroga. Največjega pomena je seve bilo, da niso bile občine več odvisne od graščin. Zelo neprijetno je bilo, da občinski odbor sam ničesar ni mogel ukreniti, ampak je moral vedno izposlovati še priidri-

tev graščaka, kateremu je bila občina podložna. In če je bil grajski oskrbnik slabe volje, je prevrgel vse sklepe, tako da je bil občinski odbor prav za prav popolnoma brez vsake moči.

Po novi postavi pa so smele občine voliti svoje zastopnike in mogle same opravljati svoje zadeve ter bile v neposrednem stiku z državno upravo.

Seve se je s tem tudi vnel boj, kdo postane v občini župan in kdo odbornik. Ljudje si nikdar niso bili edini, vsak ima svoje misli in nazore. In tako so se tudi že tedaj pojavljale stranke kakor v velikem, tako tudi v malem, in pa še včasih z nazorji, ki so bili medsebojno v ostrem nasprotju ne toliko iz vidika javne koristi kakor vsled osebnosti.

Tudi v občini Strugi bi se morale vršiti občinske volitve. Prejšnji župan Franc Gornik je umrl po kornal polletnem županovanju.

V tej občini ste se pojavili že za časa prvih volitev dve stranki.

Ena se je držala starih šeg in navad, nje geslo je bilo: Ostanimo pri tem, kakor je bilo, godi se nam je dobro, nočemo nič novega, ker ne prinese nič pametnega, vse povzročuje le velike stroške, smo živeli prej v miru, bomo tudi še za nadalje.

Tej stranki so pripadali kmetje, ki so bili že od nekdaj v tej občini, vsi gmotno dobro podkovani, možje, ki so se tudi držali vere ter jezika svojih očetov.

Druga stranka je obstojala iz ljudi, ki so bili manj premožni, deloma že od prej, deloma, ker so se oprijeli novih navad in tudi niso znali varčno ravnati z denarjem. Dovzetni so bili nazorom, ki so se obče razširjevali. Besede: prostost in enakost so jim bile nekaj, kar so si seve razlagali po svoje. S tem so pozabili tudi na to, kar so spoštovali njih očetje.

Ta duh je prevladal tudi v trgu Humu in odtod se je razširil po okolici.

Pristaši prve stranke so bili še v znatni večini in je bilo zato za drugo stranko težko delo, pridobiti med njimi somišljenikov.

Med prvimi je bil tudi Miha Dolnik, eden najprej možnejših kmetov.

Bil je srednje močne postave, gosti, črni lasje so mu pokrivali veliko glavo. Pod nekoliko topim nosom je nosil močne, črne brke, ki so mu dali izraz posebne močnatosti. Izpod močno razvitih temnih obrvi te je gledalo dvoje črnih oči prijazno, prikupljivo. Nosil je svetle škornje, dolgo črno suktno ter klobuk s širokim robom, da je napravil utis kmeta prave stare korenine. Govorica je bila počasna, a vsaka beseda dobro preudarjena in je že vsled tega posebno zalegla.

Mihael Dolnik pa se je tudi lahko postavil s svojim govorom, saj je bil izobražen, kar je bila med kmet-skim ljudstvom za tedanje čase posebnost.

(Dalje prih.)

500 dinarjev

dam tistemu, kateri mi preskrbi 2-3 sobno stanovanje. Ponudba pod: »Sodnija«, 2555

Šolske torbice,

aktivke, nahrbtnike, gamšaše, kovčke, itd. v največji izbiri in zmernih cenah nudi Ivan Kravos, Aleksandrova 13. 2370

Cenene šolske knjige,

nové in stare, kakor šolske potrebščine, šestila (Reisszenge) po Din 14.— Knjigarna Scheidbach, Gosposka ul. 28 2553

Atelje za perilo Rupnik,

Slovenska ulica 20 prevzame: Popravila nogavic, ažuriranje, entlanje, predtiskanje. 2500

Učenca

sprejme galanterijska trgovina Drago Rosina, Vetrinjska ul. 26. 2490

Rabljene avto in moto gumi plašče

kupuje v vsaki količini mehanična delavalca Justin Gustinčič, Tattenbachova ul. 14. 1566

Sprejemem dva dijaka

ali dijakinji na hrano in stanovanje z vso oskrbo in z uporabo kopalnice. Naslov v upravi lista. 2543

Soba in crkoslukanje,

vedno najnovejši vzorci na razpolago izvršuje počeni, hitro in okusno Franjo Ambrožič, Grajska ulica 3 za kavarno »Astorla«. X

Veliko izbiro

vsakovrstnih pletenin, oblek, jopic, vest, puloverjev itd. po zelo znižani ceni priporoča pletarna Vezjak, Maribor, Vetrinjska ulica 17. Naročila po meri, kakor vsa popravila se izvršijo točno in ceneno. 2491

Sprejemem dijaka

v vso oskrbo. Krekova ulica 8 II, vrata 8. 2541

Šolske torbice,

aktivke, kovčke, preobleke, damske torbice, nahrbtnike, pasove, listnice itd. v veliki izbiri in po najnižjih cenah v novo odprti torbarski delavnici. Sprejema tudi popravila. Josip Karlo, Kopalniška ul. 2, Scherbaumov paviljon. 2287

Dijak iz boljše hiše

se sprejme na stanovanje (skupno v eni sobi z domačim sinom-dijakom) in hrano. Sredi mesta! Glasovir na razpolago! Naslov v upravi. 4000

Oddam lokal,

Vprašati pri hišniku. Mlinska ulica 8. 2544

Dijaka višješolca

sprejemem na stanovanje in hrano. — Stanovanje prvovrstno: kopalnica, glasovir, centralna kurjava. Naslov v upravi »Večernika«. 2533

Oddam stanovanje

s 1. septembrom. Vprašati popoldne v Studencih v Kralj-Matjaževi ul. štev. 41. 2547

Lepa hiša,

dobro ohranjena z lepim vrtom, na prodaj. Studenci, Krpanova ul. 18. 2545

Trgovskega vajenca

s predpisano šolsko izobrazbo sprejme takoj Jakob Lah, Maribor, Glavni trg 2. 2488

Starši!

Začetek šole je tu!

Ne pozabite, da dobite vse šolske knjige in šolske potrebščine najboljše in najceneje pri

Tiskovni zadruzi, Maribor

Aleksandrova cesta 13

Znižane cene

za najboljše dalmatinsko vino v „Jadranski kleti“
Črno, opolo in belo, vse po 10 Din liter!

Za obilen obisk se priporoča lastnik Jadranske kleti Ante Zorič



Telovadne in druge čevlje

za šolo, jesen in zimo nudi najugodnejše trgovina s konfekcijo

JAKOB LAH, Maribor, Glavni trg 18

Nov sladki jabolčnik

vedno svež točim od danes naprej; na debelo tudi gostilničarjem.

ADALBERT GUSEL

Maribor, Aleksandrova 39 Koroška 18